
关于调整房产测绘成果审核事项有关问题的通知

（征求意见稿）
各区房屋管理局（住房城乡建设委）、房地产开发单位、房产测绘单位、各相关单位：
为深化行政审批制度改革，强化对房产测绘成果质量的监督，加强与不动产登记工作的衔接，依据《房产测绘管理办法》（建设部、国家测绘局令[2000]83号）、《商品房销售管理办法》（建设部令第88号）、《北京市城市房地产转让管理办法》（市政府令第209号），市住房城乡建设委对房产测绘成果审核工作做了相应调整。现将有关问题通知如下：

一、房产测绘成果审核适用范围

（一）房屋申请预售许可的，其预测绘成果应当办理房产预测绘成果审核；

（二）新建房屋建筑面积超过300平方米（含）申请不动产初始登记的，其实测绘成果应当办理房产实测绘成果审核。其中，已办理预售许可的房屋，办理房产实测绘成果审核后，应当办理房产实预测数据对应审核；

（三）已办理房产预（实）测绘成果审核的房屋，测绘成果发生变化的，应当申请房产预（实）测绘成果变更审核。

二、市、区房产测绘成果审核部门职责分工

市住房城乡建设委办理房产预测绘成果审核（含变更审核），在京中央单位、驻京部队、保密单位房屋及其他由市不动产登记部门登记发证房屋的房产实测绘成果审核（含变更审核），以及相应的实预测数据对应审核工作；区房管局（住房城乡建设委）办理辖区内其他房屋的房产实测绘成果审核（含变更审核）及相应的实预测数据对应审核工作。

三、申请房产测绘成果审核应提交的材料及要求

（一）申请房产预测绘成果审核应当提交的材料

1、建设单位出具的委托书原件；

2、《房产测绘成果审核申请表》原件（登录www.bjjs.gov.cn下载，以下同）；

3、房产测绘单位出具的《房屋面积测算技术报告书》原件及其相应电子文件；

4、设计单位出具的施工图原件；

5、《北京市建筑工程施工图设计文件审查合格书》复印件；

6、建设工程规划许可证复印件；

7、土地使用权证明及《宗地界址点坐标成果》复印件；

8、房产测绘单位资质证书复印件；

9、委托测绘合同复印件。


其他：项目含人防工程的，提交民防管理部门出具的人防工程备案意见复印件；房产预测绘成果中，建筑面积超出规划批准建筑面积3%以内的楼栋，提交《房屋建筑面积差异说明》原件。

（二）申请房产实测绘成果审核应当提交的材料

1、建设单位出具的委托书原件；

2、《房产测绘成果审核申请表》原件；

3、房产测绘单位出具的《房屋面积测算技术报告书》、用于不动产初始登记的《房屋登记表》（一式四份）、《房产平面图》（一式四份）原件及其相应电子文件；

4、房屋面积测算草图复印件；

5、建设工程规划许可证复印件；

6、土地使用权证明及《宗地界址点坐标成果》复印件；

7、房产测绘单位资质证书复印件；

8、委托测绘合同复印件；

9、建设工程竣工验收合格证明复印件；

10、《北京市门楼牌编号证明信》复印件；

11、《建设工程竣工测量成果报告书》复印件；

12、规划许可部门出具的房屋符合规划要求证明复印件。

其他：项目含人防工程的，提交民防管理部门出具的人防工程备案意见复印件；住宅套数、公共配套服务设施规模和位置等规划许可内容变更的，提交变更材料和规划行政主管部门许可变更文件的复印件；房屋已预售的，提交房屋预售合同有房屋及购房人信息页及所附共有部分建筑面积分摊说明复印件、实预测楼号对照表原件；已预售房屋共有部分建筑面积分摊情况发生变化的，除合同约定可以无需购房人书面同意即可变更的情形外，提交变更材料和所涉购房人书面同意变更的补充协议复印件；已预售房屋被司法、行政机关查封、冻结的，被限制的房屋面积变化超过3%时，提交说明材料和作出该限制决定的机关同意该变化的材料复印件；未办理预售许可的非住宅项目（不含酒店类、研发、工业项目），分套（间）申请实测绘成果审核的，提交设计单位出具的施工图（平面）原件及《北京市建筑工程施工图设计文件审查合格书》复印件；已办理预售许可的非住宅项目（不含酒店类、研发、工业项目），分套（间）情况较预测绘成果发生变化的，提交设计单位出具的施工图（平面）原件。

（三）申请房产实预测数据对应审核应当提交的材料

1、建设单位出具的委托书原件；

2、《房产测绘成果审核申请表》原件；

3、《实预测房号对应表》原件；

4、《房屋面积测算技术报告书》（预测绘）原件。

其他：申请房产实预测数据对应注销的，还应提交已制发的《房产测绘成果审核告知书》、《房屋登记表》、《房产平面图》原件。

（四）申请房产预测绘成果变更审核应当提交的材料

1、建设单位出具的委托书原件；

2、《房产测绘成果审核申请表》原件；

3、房产测绘单位出具的《房屋面积测算技术报告书》原件及其相应电子文件。

其他：施工图变更的，提交变更后的施工图原件；住宅套数、公共配套服务设施规模和位置等规划许可内容变更的，提交变更材料和规划行政主管部门许可变更文件的复印件；房屋已预售的，已预售房屋共有部分建筑面积分摊情况发生变化的，除合同约定可以无需购房人书面同意即可变更的情形外，提交变更材料和所涉购房人书面同意变更的补充协议复印件；已预售房屋被司法、行政机关查封、冻结的，被限制的房屋面积变化超过3%时，提交说明材料和作出该限制决定的机关同意该变化的材料复印件；其他变更情形，提交变更材料和有权作出该变更的单位许可变更的材料复印件。

（五）申请房产实测绘成果变更审核应提交的材料

1、建设单位出具的委托书原件；

2、《房产测绘成果审核申请表》原件；

3、房产测绘单位出具的《房屋面积测算技术报告书》原件及其相应电子文件；

4、房屋面积测算草图复印件。

其他：住宅套数、公共配套服务设施规模和位置等规划许可内容变更的，提交变更材料和规划行政主管部门许可变更文件的复印件；房屋共有部分建筑面积分摊情况发生变化的，除合同约定可以无需购房人书面同意即可变更的情形外，提交变更材料和所涉购房人书面同意变更的补充协议复印件；房屋被司法、行政机关查封、冻结的，被限制的房屋面积变化超过3%时，提交说明材料和作出该限制决定的机关同意该变化的材料复印件；已办理房产实测绘成果审核且未办理不动产初始等登记的非住宅项目（不含酒店类、研发、工业项目）分套（间）情况发生变化的，提交设计单位出具的施工图原件；已办理房产实测绘成果审核且已办理不动产登记的非住宅项目（不含酒店类、研发、工业项目）分割（合并）测绘的，提交原报批规划许可用图及房屋登记证明复印件；未办理不动产初始登记的，提交《房屋登记表》（一式四份）、《房产平面图》（一式四份）原件；其他变更情形，提交变更材料和有权作出该变更的单位许可变更的材料复印件。

（六）材料要求

除施工图外，所有材料应以A4幅面装订并按照顺序编写页码、材料目录，目录中各材料须填写起止页码；房产测绘成果电子文件应当使用光盘存储，内容包括wlp数据包、word版共有部分建筑面积分摊说明、CAD成果资料。

上述材料提交复印件的，同时提交原件（房屋面积测算草图除外），原件核验后退回申请人；复印件应完整清晰。

所有设计单位出具的施工图须经审查合格并逐页加盖审图机构“施工图设计文件审查专用章”；房屋面积测算草图复印件应逐页加盖测绘单位“测绘成果专用章”；所有材料都应逐页加盖建设单位印章。

四、房产测绘成果审核工作程序

（一）受理

房产测绘成果审核部门受理人员对申请人提交的申请材料按照标准进行审查。符合要求的，予以受理，向申请人出具《房产测绘成果审核受理通知书》；不符合要求，但申请材料存在可以当场更正的错误的，允许申请人当场更正；不能当场更正的，向申请人出具《补正材料通知书》，一次性告知申请人需要补正的全部内容，并将申请材料退回申请人；申请事项不属于本机关职权范围的，向申请人出具《不予受理决定书》。

（二）审核与决定

房产测绘成果审核部门审核人员对受理人员转交的材料按照标准进行审查。符合要求的，提出审核通过的意见；不符合要求的，提出审核不通过的意见，签署意见后转决定人员。

房产测绘成果审核部门决定人员对审核人员转交的材料按照标准进行审查。符合要求的，作出审核通过的决定；不符合要求的，作出审核不通过的决定；签署意见后将材料转告知人员。

房产实测绘成果审核过程中，增加实地查看内容，具体要求如下：

1、每个待审核项目，房产测绘成果审核部门应当安排不少于2名审核人员同时进行实地查看；测绘单位、项目建设单位人员应当积极配合实地查看工作，并参加查看。

2、实地查看过程中，审核人员应当认真填写实地查看记录单；审核人员认为重要的事项应当现场拍摄照片或视频资料留存，凡查看内容现场情况与房屋面积测算草图、房产测绘成果不符的，必须现场拍摄能足够反映差异的照片或视频资料留存。实地查看结束，审核人员、测绘单位人员、建设单位人员应在相应记录单上签字确认。

3、实地查看内容：查看建筑物外围形状、各公共配套服务设施等房屋建设位置与外围形状、建筑物层数等是否与房屋面积测算草图、房产测绘成果相符；查看建筑物外围建筑面积起算位置、特殊层高部位层高起算基础是否符合技术规范要求；查看内业审核过程中需要实地查看的其他事项。

（三）告知与送达

审核完成后，房产测绘成果审核部门应当制作《房产测绘成果审核办理结果通知书》，送达申请人。

房产预测绘成果审核通过的，审核部门还应当制作《房产测绘成果审核告知书》一并送达申请人。

房产实测绘成果审核通过的，房产测绘成果审核部门还应当制作《房产测绘成果审核告知书》，房屋未办理预售许可的，连同《房屋登记表》（一式三份）、《房产平面图》（一式三份）一并送达申请人；房屋已办理预售许可的，待房产实预测数据对应审核通过后再将上述材料送达申请人。

审核未通过的，房产测绘成果审核部门还应当随《房产测绘成果审核办理结果通知书》出具未通过具体原因送达申请人，同时制作房产测绘成果待修改数据包文件供申请人下载使用，并将申请人提交的材料退回。

（四）办理时限

房产预测绘成果审核（含变更审核）自受理之日起9个工作日完成审核。

房产实测绘成果审核（含变更审核）自受理之日起15个工作日完成审核。

房产实预测数据对应审核自受理之日起5个工作日完成审核。

五、房产测绘成果审核工作用章要求

《房产测绘成果审核受理通知书》、《补正材料通知书》、《不予受理决定书》、《房产测绘成果审核办理结果通知书》及《房产测绘成果审核告知书》应按职责分工分别由市住房城乡建设委或区房管局（住房城乡建设委）加盖本单位公章或审批专用章。

《房屋登记表》、《房产平面图》应在材料正面右上角逐页加盖“房产测绘成果备案章”并填写日期。“房产测绘成果备案章”应按照市住房城乡建设委统一制定的印模（附件）由各房产测绘成果审核部门自行刻制并按规定使用。

六、自2016年1月1日起申请房产测绘成果审核的，按本通知规定执行。

2016年1月1日前市住房城乡建设委已受理的房产测绘成果审核申请，仍按原规定办理。

此前市建委、市住房城乡建设委所发文件相关内容与本通知不一致的，按本通知规定执行。

附件：房产测绘成果备案章印模式样

附件：

印  模  式  样

整体印章大小：59×24mm

字蓝色高度：5.0mm

	房产测绘成果备案章

	日期
	

	审核部门名称


外框蓝色宽度：0.8mm

注：审核部门名称应为市住房城乡建设委或区房管局（住房城乡建设委）具体名称（可以简称），如“东城区房管局”。
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